
Представление сведений 
персонифицированного учета в 

Пенсионный фонд
в 2018-2019 г.г. 

•  СЗВ-М «Сведения о застрахованных лицах»
•  СЗВ-СТАЖ «Сведения о страховом стаже»
•  СЗВ-КОРР «Данные о корректировке сведений, 
учтенных на индивидуальном лицевом счете 
застрахованного лица»



Нормативная основа
• Федеральный Закон от 01.04.1996 № 27-ФЗ «Об индивидуальном 

(персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования» (в 
редакции Федерального закона от 03.07.2016 №250-ФЗ)

• Постановление Правления ПФР от 01.02.2016 № 83п  «Об утверждении формы 
«Сведения о застрахованных лицах»

• Постановление Правления ПФР от 07.12.2016 № 1077п «Об утверждении формата 
сведений для ведения индивидуального (персонифицированного) учета (форма СЗВ-
М)»

• Постановление Правления ПФР от 11.01.2017 №3п «Об утверждении формы 
«Сведения о страховом стаже застрахованных лиц (СЗВ-СТАЖ)», формы «Сведения 
по страхователю, передаваемые в ПФР для ведения индивидуального 
(персонифицированного) учета (ОДВ-1)», формы «Данные о корректировке сведений, 
учтенных на индивидуальном лицевом счете застрахованного лица (СЗВ-КОРР)», 
формы «Сведения о заработке (вознаграждении), доходе, сумме выплат и иных 
вознаграждений, начисленных и уплаченных страховых взносах, о периодах трудовой 
и иной деятельности, засчитываемых в страховой стаж застрахованного лица (СЗВ-
ИСХ), порядка их заполнения и формата сведений» 



Сроки представления
• СЗВ-М – ежемесячно, не позднее 15 числа месяца, следующего за отчетным 

месяцем
• СЗВ-СТАЖ - ежегодно, не позднее 1 марта года, следующего за отчетным 

годом

Ответственность
Страхователи, уклоняющиеся от представления предусмотренных 

Федеральным законом №27-ФЗ достоверных и в полном объеме сведений, несут 
ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации.

За непредставление страхователем в установленный срок либо представление 
им неполных и (или) недостоверных сведений, к такому страхователю применяются 
финансовые санкции в размере 500 рублей в отношении каждого застрахованного 
лица.

За несоблюдение страхователем порядка представления сведений в форме 
электронных документов в случаях, предусмотренных Федеральным законом №27-
ФЗ, к такому страхователю применяются финансовые санкции в размере 1000 
рублей.



Способы представления

Обязанность по представлению сведений в форме электронного документа установлена для 
страхователей при представлении сведений на 25 и более работающих у него застрахованных лиц 
(включая лиц, заключивших договоры гражданско-правового характера, на вознаграждения по которым 
в соответствии с законодательством РФ начисляются страховые взносы).

• на бумажном носителе (лично (его представителем) либо с использованием средств 
почтовой связи), в т.ч. в сопровождении магнитного носителя 

• в форме электронного документа, подписанного усиленной
 квалифицированной электронной подписью в порядке,
 который устанавливается Пенсионным фондом Российской Федерации

Датой представления сведений на бумажном носителе считается:
      дата фактического представления в территориальный орган Пенсионного фонда РФ - 
при представлении страхователем лично (его представителем);
      дата отправки почтовым отправлением согласно почтовому штемпелю - при отправке 
по почте.

Датой представления сведений в электронной форме считается:
дата их отправки по телекоммуникационным каналам связи в адрес территориального органа 

Пенсионного фонда Российской Федерации, подтвержденная оператором электронного документооборота 
или территориальным органом Пенсионного фонда Российской Федерации.



Форма  СЗВ-М
требуется для установления 

факта работы застрахованного 
лица 

Содержит:
•Реквизиты страхователя – 
регистрационный номер, 
краткое наименование, ИНН и 
КПП.

•Отчетный период – месяц и 
год.

•Тип формы – исходная, 
дополняющая, отменяющая.

•Сведения  о застрахованном 
лице – СНИЛС, ФИО и ИНН.



«Сведения о страховом стаже 
застрахованных лиц»

«Сведения по страхователю, передаваемые в 
ПФР для ведения индивидуального 

(персонифицированного) учета» (опись)

Пакет отчетности, представляемой страхователем в орган ПФР 
за отчетный период - календарный год

Форма СЗВ-СТАЖ 
заполняется и представляется страхователями на всех застрахованных лиц, находящихся со 
страхователем в трудовых отношениях (в том числе с которым заключены трудовые договоры) или 
заключивших с ним гражданско-правовые договоры, предметом которых является выполнение работ, 
оказание услуг, по договорам авторского заказа, в пользу авторов произведений по договорам об 
отчуждении исключительного права на произведения науки, литературы, искусства, издательским 
лицензионным договорам, лицензионным договорам о предоставлении права использования 
произведения науки, литературы, искусства, в том числе вознаграждения, начисляемые организациями 
по управлению правами на коллективной основе в пользу авторов произведений по договорам, 
заключенным с пользователями, или с которым заключены трудовые договоры и (или) гражданско-
правовые договоры.

Форма СЗВ-СТАЖ Форма ОДВ-1
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только при 
необходимости 
корректировки/отмены 
данных раздела 5, ранее 
представленной ОДВ-1

заполняется только в 
случае, если  в формах 
СЗВ-СТАЖ «исходная» и 
СЗВ-ИСХ , 
представленных 
одновременно с формой 
ОДВ-1, содержатся 
сведения о ЗЛ, занятых на 
видах работ, указанных в 
п.п.1-18 части 1 ст.30 ФЗ 
от 28.12.2017 №400-ФЗ



корректирующая отменяющая особая
представляется в случае 
необходимости уточнения 

(исправления) данных, 
учтенных на индивидуальных 
лицевых счетах застрахованных 

лиц

представляется в случае 
необходимости отмены данных, 
учтенных на индивидуальных 
лицевых счетах застрахованных 

лиц

представляется на застрахованное 
лицо, сведения по которому 

отсутствовали в отчетности, ранее 
представленной страхователем

Форма СЗВ-КОРР 
- заполняется с целью корректировки данных, учтенных на ИЛС на основании отчетности, ранее представленной 
страхователями

ТИПЫ СВЕДЕНИЙ

       В форме СЗВ-КОРР с типами «корректирующая» и «особая» заполнению подлежат:
   • раздел 1 «Сведения о страхователе»;
   • раздел 2 «Сведения о застрахованном лице»;
   • раздел 3 « Сведения о корректировки данных» (может быть заполнен);
   • раздел 4 «Сведения о корректировке данных о заработке…» (может быть заполнен); 
   • раздел 5 «Сведения о корректировке данных о сумме выплат…по дополнительному тарифу» (может быть заполнен); 
   • раздел 6 «Сведения о корректировке периодов работы застрахованного лица» (может быть заполнен)

       В форме СЗВ-КОРР с типом «отменяющая» заполнению подлежат:
• раздел 1 «Сведения о страхователе»;
• раздел 2 «Отчетный период»

    Если указан тип сведений КОРР, то на ИЛС ЗЛ корректируются только данные, указанные в разделах 3-6 формы:

ЗАМЕНЯЮТ данные , учтенные на ИЛС ЗЛ• данные о заработке (вознаграждении), доходе, сумме выплат и иных 
вознаграждений застрахованного лица (раздел 4)

ДОПОЛНЯЮТ данные , учтенные на ИЛС ЗЛ• данные о начисленных и уплаченных страховых взносах (раздел 4)

ЗАМЕНЯЮТ данные, учтенные на ИЛС ЗЛ• данные разделов 5 - 6 



Форма СЗВ-КОРР разделы 1-3
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- корректирующая -КОРР
- отменяющая - ОТМН
- особая -ОСОБ

Раздел 3 заполняется 
для периодов до 2017 
года

«В отчетном периоде» и                  
«В корректируемом 
периоде» заполняется 
обязательно

«Номер договора» и 
«Дата заключения 
договора» заполняется 
только для периодов  
до 2002 года

«Фамилия» и (или) «Имя» 
заполняются 
обязательно. СНИЛС  
ФИО должны 
соответствовать 
данным, указанным в 
страховом 
свидетельстве 
обязательного 
(государственного) 
пенсионного 
страхования (выдается 
ПФ РФ)

заполняется в 
соответствии с 
Классификатором

указывается одно из значений:
- «трудовой» - по застрахованному 
лицу, которому плательщик 
страховых взносов осуществлял 
начисления в виде выплат и иных 
вознаграждений в его пользу по 
трудовому договору;
- «гражданско-правовой» - по 
застрахованному лицу, которому 
плательщик страховых взносов 
осуществлял начисления в виде 
выплат и иных вознаграждений в его 
пользу по гражданско-правовому 
договору

заполняется в соответствии с 
одноименным Классификатором 
параметров приложения 1 только для 
лиц, на заработок которых 
начисляются СВ по дополнительному 
тарифу 

заполняется в 
соответствии с 
Классификатором



Форма СЗВ-КОРР раздел 4

графы 12 и 13  
заполняются 
при 
корректировке 
сведений за 
отчетные 
периоды 
2010-2013 г.г. 
только для 
плательщиков 
страховых 
взносов, НЕ 
осуществляющ
их выплаты в 
пользу 
физических лиц

в графах со 2 по 6 раздела 4 указывается сумма заработка 
(вознаграждения), дохода, сумма выплат и иных 
вознаграждений в пользу застрахованного лица с учетом их 
корректировки:
- для периодов за 1996-2001г.г. – в гр.2 указывается сумма 
общих начислений, учитываемых при назначении пенсии, а 
сумма за вычетом начислений по б/л и стипендиям в гр.3 
раздела 4;

- для периодов за 2002-2009г.г. – гр.2 не заполняется;
- для периодов с 2010г. – в гр.2 указывается сумма выплат и 
иных вознаграждений, начисленных плательщиками страховых 
взносов в пользу физического лица в рамках трудовых 
отношений, в том числе трудовых договоров, и гражданско-
правовых договоров, из них входящая в базу для начисления 
страховых взносов, не превышающую предельную – 
указывается в гр.3 раздела 4,  а входящая в базу для начисления 
страховых взносов, входящих в базу, превышающую 
предельную – указывается в гр.5 раздела4

в графах со 7 по 11 раздела 4 указывается сумма 
страховых взносов Доначисленная за отчетный 
период: 
- для периодов за 1996-2000г.г. – в гр.7  указывается 
сумма доначисленных страховых взносов, 
уплачиваемых работодателем по установленному 
для него тарифу, а в гр.8 – доначисленных страховых 
взносов уплачиваемых по тарифу, установленному 
для работающих граждан;

- для периодов за 2001г. –  заполняется только гр. 7, 
гр.8-не заполняется; 

-для периодов за 2002-2013г.г. – заполняется гр.9 и 
гр.10;
- для периодов с 2014г. – заполняется гр.11

заполняется в 
соответствии с 
Классификатор
ом



Форма СЗВ-КОРР разделы 5 и 6

графы с 3 по 8  заполняются в соответствии с Классификатором; 
указываются данные с учетом их корректировки

Графы 1 и 2 заполняются в 
соответствии с 
Классификатором

Графы 3 и 4 заполняются в случае необходимости корректировки данных о суммах выплат, на которые 
начислены страховые взносы по дополнительному тарифу, учтенных на индивидуальных лицевых счетах 
застрахованных лиц, занятых на видах работ, указанных в пунктах 1-18 части 1 статьи 30 Федерального закона от 
2812.2013 №400-ФЗ «О страховых пенсиях»; указывается сумма выплат и иных вознаграждений с учетом суммы 
корреткировки

В графе 1 и 2 указываются 
даты, которые должны 
находиться в пределах 
отчетного периода; 
указываются данные с 
учетом их корректировки

31.12.20XX \ БЕЗР



По результатам обработки 

• УППО – Унифицированный протокол 
проверки отчетности – при отсутствии ошибок 

с кодами 30, 40, 50

• УУОН-ПУ – Уведомление об устранении 
ошибок и (или) несоответствий между 

представленными страхователем сведениями и 
сведениями, имеющимися у ПФР – при 

наличии ошибок с кодами 
30, 40, 50



Код результата проверки

• Ошибка с кодом 50 – критичная ошибка – 
ОТКАЗ в приеме.

• Ошибки в 30 или 40 баллов не влекут за 
собой отказ в приеме, но подлежат 
обязательному исправлению.

• Ошибки в 10 и 20 баллов носят 
предупредительный характер.



УППО –
Унифицированный
протокол проверки
отчетности – 

при отсутствии 

ошибок с кодами 

30, 40, 50



УУОН-ПУ –
Уведомление об 
устранении ошибок и (или) 
несоответствий между 
представленными 
страхователем сведениями 
и сведениями, 
имеющимися у ПФР –

при наличии ошибок с 
кодами 30, 40, 50



УУОН-ПУ

при наличии 
ошибок с кодами 

30, 40, 50 



Программное обеспечение, позволяющее 
подготовить отчетность в ПФР и проверить 

ее, размещено на официальном сайте 
Пенсионного фонда Российской Федерации 
www.pfrf.ru в разделе «Страхователям» \ 

«Работодателям»\ «Бесплатные 
программы, формы и протоколы».



СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ !


